



П о л ё т М ы с л и

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДюТ г. Владимира

№67 2021 год

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Юнкоры получили награды Международного конкурса «Надежды России»

С победы начинают наступивший 2021 год учащиеся объединения «Юный журналист». Они написали рассказы и сказки и приняли участие в новогодней номинации IV Международного конкурса «Надежды России».

Дипломом победителя I степени награжден Вадим Хвалов, рассказ «Новогоднее чудо».

Дипломом победителя I степени награждена Светлана Пономарева, сказка «Кот и пес идут по следу».

Диплома победителя II степени удостоена Мария Уткина, сказка «Подарок для серого волка».

Диплом победителя III степени получила Елизавета Комарова, сказка «Волшебный лес».



Поздравляем ребят и их педагога Лидию Анатольевну Васильеву с отличными результатами и желаем новых творческих достижений!

Зимние традиции народов



В преддверии зимних праздников состоялся этнологический онлайн - квест #КодНовыйГод. Он проводился в рамках проекта «Комплексная программа «Мастерская интернационального взаимодействия» с 25 по 27 декабря. У конкурса была интересная задумка. Нужно было рассказать жителям острова, расположенного в Индийском океане, как в России празднуют Новый Год. Островитяне никогда не видели снега, елки, Деда Мороза – то, без чего у нас не обходится этот волшебный праздник. А еще предстояло доставить на остров снег. Для этого организаторы подготовили площадки со снежинками. Чем больше насобираем, тем счастливее станут жители острова! В мероприятии приняли участие 18 команд из десяти регионов России и команда из Республики Беларусь. В квесте #КодНовыйГод участвовали учащиеся объединения «Юный журналист» Светлана Шишкина и Мария Закурдаева.

Этноквест стал одним из значимых событий декабря. Рада, что удалось в нем поучаствовать, стать капитаном команды, которую назвали «ЭтноВладимир». Вместе с нами были ребята из Краснодарского края и Республики Дагестан. Объединились жители трех регионов! В полную силу старался каждый участник, стремились вывести команду в лидеры. Необычными, познавательными, креативными были задания, которые нам предстояло выполнить за три дня. Мы решали ребусы, смотрели мультфильмы про народы, изучая и сравнивая их обычаи. Мне особенно запомнилось задание «Новогодняя елочка». Нужно было изучить традиции конкретного государства и украсить елку так, как это принято делать там. Мы сделали это в стиле Молдавии. Взяли цвета из орнамента страны, обратили внимание на священное животное – быка. Узнали, что молдаване встречают Новый год дважды – в десять вечера и в полночь.

Одно из заданий – провести акцию «Нити дружбы». Ребята из команды «ЭтноВладимир» вместе подумали, составили текст, а потом смонтировали ролик. Этим видео мы хотели подчеркнуть важность каждого народа и невидимую связь их друг с другом. Самое сложное, с чем нам удалось успешно справиться – общение с иностранцем, которое проходило через платформу Zoom.

Несмотря на очень краткие сроки и онлайн-формат, этнологический квест получился превосходным. Организаторы подошли к нему с фантазией. У участников осталась масса положительных эмоций и теплых воспоминаний. Но главное – полученные знания о жизни других народов. Мне очень хочется, чтобы когда-нибудь в подобной игре поучаствовали и другие ученики объединения «Юный журналист». Наши юные и отважные журналисты – активные и энергичные ребята. Было бы здорово объединиться в одну команду.

Шишкина Светлана, 9 класс, школа № 49



Такой диплом лауреата этнологического квеста #КодНовыйГод получил каждый член нашей команды «ЭтноВладимир»,

Я не смогла отказаться, когда Света Шишкина пригласила принять участие в этом мероприятии.

Большой интерес вызвала задумка игры.

Каждая платформа имела свои особенности,

задания были и простые, и сложные. Мне очень понравилось разгадывать ребусы.

Интересное задание ожидало на площадке «Своих не бросаем» – разговор с иностранцем. Йаман Назир Адин – посол Международного портала «Kalinka» в Сирии, именно с ним предстоял диалог. Мужчина потерял свои документы в аэропорту Домодедово. Нужно было помочь, рассказав, что делать в таких ситуациях. Поговорив с ним на английском языке, я дала номер и адрес ближайшего полицейского участка Москвы. Таким образом, мне удалось заработать 20 снежинок для команды «ЭтноВладимир». Это был бесценный опыт. Далеконе всегда появляется возможность поговорить с человеком из другой страны.

Важным для каждого стало задание «Моя малая Родина», где требовалось показать своё красноречие. Участники подошли к его выполнению индивидуально. Кто-то писал о городе, в котором живёт, а кто-то о деревне или поселке, где вырос. У нас получился отличный результат. Было очень интересно читать тексты других ребят, ведь каждый рассказал свою уникальную историю. Понравилось, что были промежуточные результаты: ежедневно можно было отслеживать рейтинг команды. Во время подведения итогов мы узнали, что вошли в пятерку лучших и получили диплом лауреата. Помимо приятных новостей под конец 2020 года, команде «ЭтноВладимир» подарили подборку из 50 книг. Всего лишь за три дня организаторы смогли доставить множество приятных впечатлений! Это был мой первый опыт участия в таком мероприятии. Хотелось бы соревноваться в подобных квестах и в дальнейшем!

Закурдаева Мария, 9 класс, школа № 39



В новогоднюю ночь команду «ЭтноВладимир» поздравил один из организаторов межрегиональной игры – Кирилл Сень. Было очень приятно услышать теплые слова в такой значимый для каждого день!

Встретили Новый год в лесу



Этот Новый год наша семья захотела встретить необычно. Мы решили отметить его в лесу, но с максимальным комфортом. За пару дней до праздника в ближайшем лесу мы начали присматривать идеальное место. К нашему удивлению, нашли его быстро. Рядом с выбранной площадкой лежали поваленные деревья. Из них и решили смастерить лавки и стол. Мама с бабушкой взялись за приготовление новогоднего ужина. Мы с дедом взяли инструменты и поехали делать лавки и стол. С изготовлением сидений проблем не возникло, но изрядно пришлось постараться, чтобы сделать ровный и крепкий стол. Спустя два часа работу закончили, все было готово.

Мы с дедом придумали этому месту название «Полянка». Для завершения нашей идеи оставалось ее украсить. Мы успели все сделать до темноты. Я отвечал за доставку телевизора и подключение освещения, для этого взяли генератор. Чтобы было меньше шума, я решил поставить его подальше в лес. В назначенное время все было готово. Оставалось только дожидаться гостей и весело встретить Новый год.

После боя Кремлевских курантов мы кушали много вкусных блюд, играли в разные игры, водили хороводы возле елки, запускали фейерверки. Когда закончились развлечения, мы с папой принялись за уборку территории, это было не сложно. Вернулся домой, под елкой лежали подарки, но я так сильно устал, что решил открыть их утром. Встречу этого Нового года я буду вспоминать еще очень и очень долго. Оживленные лица родных, теплое общение, улыбки остаются в памяти как свидетельства одного из самых счастливых моментов начала 2021 года.

А «Полянкой» мы разрешили пользоваться всем жителям деревни. И я надеюсь, что она еще долго прослужит для отдыха людям.

Дмитрий Лыгин, 10 класс, школа № 16. Фото автора



Попробуйте «Инициативный компот»!

Последний день новогодних каникул я провел с пользой для саморазвития: 10 января посетил во Владимирской областной библиотеке для детей и молодежи мероприятие с необычным названием «Инициативный компот».

«Инициативный компот» – это серия идущих друг за другом лекций. Каждое новое выступление не похоже на предыдущее: различаются по тематике, продолжительности – отсюда и ассоциация с компотом, в котором собраны неоднородные кусочки ягод и фруктов. Мероприятие прошло уже в четвертый раз.



Слушали лекцию девятиклассницы Светланы Шишкиной «INaturalist – современный метод исследования растений». Светлана серьезно увлекается изучением растительного мира, практикует выращивание их отдельных видов в домашних условиях. Навыки Света

развивает в объединениях «Комнатное цветоводство» и «Точка роста» ДДюТ. Принимает активное участие в работе Зимнего сада Дворца. А в этом учебном году Светлана присоединилась еще и к нашей команде юнкоров, вступив в объединение «Юный журналист». Лекцию Света готовила на основе материала, с которым она выступала и заняла первое место на «Вавиловских чтениях» – международной научной конференции, исследующей актуальные проблемы жизни человека и общества. Была представлена информация об электронной платформе «INaturalist» – современном и удобном методе исследования флоры и фауны. Находясь на природе, человек заметил редкое, интересное растение или животное и сфотографировал его. Затем на «INaturalist» выкладываются эти фотографии с пояснением, где и когда данный вид был обнаружен. По всему миру пользователи платформы могут узнать новую информацию, что-то добавить, если располагают дополнительными сведениями. «INaturalist» – не только для специалистов, но и для людей, которые желают расширить свой кругозор.

Выступление Светлана сопровождала презентацией, наполненной красочными фотографиями разнообразных растений. Лекция получилась наглядной, информативной.

Тема выступления меня заинтересовала. Бывая в лесу или около водоема, нередко я замечаю необычные цветы, травы, кустарники и снимаю их. Однако эти фото просто хранятся на моем телефоне, а с помощью платформы «INaturalist» я смогу поделиться ими с широкой интернет-аудиторией.

Слушатели были увлечены рассказом, и после окончания лекции с большим энтузиазмом задавали Светлане вопросы. Такие мероприятия в дружелюбной и непринужденной атмосфере, на мой взгляд, очень актуальны: досуг должен быть полезным и познавательным!

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2

Зимний «Искатель»

В конце декабря я поехала на зимнюю смену в детский лагерь «Искатель». Смена прошла с 28 декабря по 3 января. У меня остались очень теплые воспоминания. В прошлом году я тоже попала в этот лагерь, но совершенно случайно. Сначала я испугалась, что не смогу там прожить целую неделю с незнакомыми людьми. Бросилась звонить однокласснице и подруге Саше. Она получила у заведующего учебной частью последнюю путевку. Тогда я была спокойна. Оказалось, что переживать не стоило: все ребята были дружелюбными и общительными. И в этом году мы снова поехали вместе с Сашей. Заезд в лагерь осуществлялся с утра. Мы отправились пораньше на машине, чтобы занять лучшие места в комнате. Когда приехали, то увидели довольно много ребят. Пришлось долго ждать на морозе, пока не пришли за нашими документами. Мы очень обрадовались, когда нас встретила комиссар Саша. Это была моя знакомая, с которой мы общаемся больше четырех лет. В «Искателе» комиссаров можно называть по имени, но обращаться только на «Вы». Мне было сложно так называть Сашу.



Мы попали во второй отряд. Быстро познакомились с ребятами и занялись отрядными делами. Первый день пролетел незаметно. Каждое утро выбирался командир и ему вручался талисман. У нашего отряда это была синяя шапка с помпоном. Не успела я и моргнуть, как пролетели семь дней смены. Нам очень нравилось под гитару вместе петь песни «Искателя». Много было различных мероприятий, конкурсов, игр! Больше других мне запомнилась игра «Код да

Винчи». По правилам лагерь разделяется на две команды – «Красных» и «Синих». И каждая команда на своей территории прячет банки с цифрами. Кто первым их найдет, с помощью кода откроет замок на чемодане – тот и победитель! В командах были группа захвата, рейнджеры и пограничники, каждый выполнял свою роль. Я была рейнджером, мне очень понравилось. Стояла границе и смотрела не бежит ли группа захвата противника. И вдруг на все игровое поле раздается крик: «Рейнджеры!», я стремительно помчалась вперед и поймала вражеского захватчика. С гордым видом повела его в нейтральную зону. Выиграла команда «Синих». В чемоданчике оказались фигурки Деда Мороза и Снегурочки. Было весело! Каждый день заканчивался «Вечерним делом». Для него нужно было подготовить короткие сценки: написать сценарий, выучить роли, сделать костюмы и реквизит. Комиссары тоже порадовали нас постановкой сказки «Щелкунчик».

Я горжусь, что работала в пресс-отряде. Мы готовили заметки, делали фотографии для газеты «Голос Искателя», снимали видеорепортаж и «Подготовку к вечернему делу». Запомнилась встреча Нового года: праздничный стол, дискотека, подарки.

Расставались ребята со слезами на глазах и надеждой на скорую встречу, которая состоялась 31 января. Хочу обязательно поехать на летнюю смену в «Искатель»!

Мария Уткина, 9 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район.

Молодая гвардия

Спектакль «Молодая гвардия» впервые показали во Владимирском академическом театре драмы в 2015 году. Он сразу привлек внимание зрителей. В год премьеры «Молодая



гвардия» стала лауреатом областной премии в области культуры, искусства и литературы и получила приз «Бронзовый витязь» тринадцатого Международного театрального форума «Золотой Витязь».

14 декабря мы с классом пошли в театр на героический спектакль. Услышав об этом, моя бабушка растрогалась. Она вспомнила знаменитый советский фильм «Молодая гвардия» режиссера Сергея

Герасимова. «Показ никого не оставлял равнодушным. Из кинотеатра все выходили в слезах», – рассказала бабушка.

Сюжет известен многим: в годы Великой Отечественной войны фашисты заняли город Краснодон. Инициативные ребята организовали сопротивление, назвали свою подпольную группу «Молодая гвардия». В театре зрители сидели через два места. Вокруг было пусто, зал затих. Казалось, будто есть только я и история. Я сидела в передних рядах и вздрагивала от каждого шороха, что доносился из стоящих напротив динамиков. Крики боли, холодный шепот – все накаляло атмосферу и заставляло вжиматься в кресло. В художественных военных фильмах часто можно услышать речь фашистов. Ее редко переводят, позволяя зрителям додумать смысл по интонации, взгляду и жестам говорящего. Это нагнетает обстановку: неизвестность пугает. В школе я изучаю немецкий язык, и поэтому непроизвольно начала переводить разговоры захватчиков. Но это нисколько не успокаивало. Враги приобретали своеобразную человечность. У них была своя речь, шутки, как у обычных людей, отчего становилось еще страшнее. Зачем так зверски губить людей, измываться над их страданиями?

В одной из сцен яркая девушка Люба Шевцова бодро отплясывала перед немцами, весело стуча каблучками. Умная девушка выдавала себя за актрису, чтобы добыть информацию для «Молодой гвардии». Пока Люба увлекала фашистов, один из них вытащил из-за кулис женщину за волосы. Немец поволок пленницу в подвал, где начал пытаться ее. Зарыдать? Убежать? Но тогда все дело их организации пропало! Люба продолжила весело стучать каблучками под истошные крики женщины.

Под конец спектакля я заплакала. Старая мать принесла вещи единственному сыну. Немцы, одетые будто мясники на скотобойне, приветливо улыбнулись и согласились передать посылку. Дрожащими руками мать доверчиво протянула передачку, но фашист хотел позабавиться. Дальше все стало похоже на детскую игру в «собачку». Последний дар матери летал по сцене, словно пыльный мяч, женщина стыдливо склонялась к ногам здоровых мужчин, а они продолжали игру. Они смеялись, мать бежала, они кидали, мать рыдала, и я сидела в слезах.



Я уже не слышала, как герои признавались в любви рядом с телом павшего командира и как мучительно они умирали. Я видела лишь их разорванную одежду и бледные лица.

Спектакль закончился. Актеры вышли на поклон, как были, мертвенно бледные, в разорванной одежде с бутафорской кровью на губах. Они кланялись, принимали подарки от зрителей и счастливо улыбались. Актеры будто говорили: «Все закончилось. Мы больше не Олег Кошевой и не Люба Шевцова, а актеры Владимирского драмтеатра. Вы можете аплодировать, говорить и встать со своих мест». Но для меня еще ничего не кончилось! Внезапная перемена атмосферы оказалась такой резкой, что я продолжала сидеть, вжавшись в кресло, не в силах пошевелиться.

Вернулась домой с опустошенной душой. Декабрь – последний месяц года, не то время, когда хочется вспоминать страшную войну, смерть и страдания людей. Хочется думать лишь о хорошем будущем, о своих мечтах, надеждах и целях. И все же напоминание о таких событиях порой подталкивает к правильному выбору. Если есть слова для дорогих людей, то не нужно ждать подходящего момента, чтобы сказать их.

Нужно быть выше насилия и протянуть руку помощи незащитным. Нужно хранить в себе огонь, чтобы светить даже в тяжелые времена. С Новым годом, и пусть вам улыбнется счастье! *Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3.* Фото с сайта драмтеатра

Владимирские «Волонтеры культуры» вошли в десятку лучших в РФ



Региональный добровольческий центр работает при Владимирской областной библиотеке для детей и молодежи и объединяет больше трехсот ребят. Средний возраст волонтеров – 19 лет. Они ставят перед собой три цели: сохранение объектов, реализация собственных проектов и сопровождение культурных событий региона. Для многих волонтерство стало смыслом жизни.

Источник vlad.aif.ru/culture/

Полет мысли

Редактор выпуска: Дмитрий Безенков.
Заместители редактора: Светлана Пономарева,
Иван Уткин, Ольга Мининкова.
Наш сайт: **unjur.ucoz.ru**
Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»
Использованы интернет - ресурсы